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Campanie de conștientizare și acțiune pentru gestionarea deșeurilor

Primăria Municipiului Piatra Neamț, împreună cu Eco Synergy S.A., Brantner
Servicii Ecologice S.R.L. și Poliția Locală Piata Neamț, anunță lansarea campaniei de
informare, conștientizare şi responsabilizare în domeniul colectării selective a deșeurilor,
organizată special pentru a marca Ziua Mondială a Mediului, sărbătorită anual pe 5
iunie.

Prin această inițiativă, care se va desfășura în perioada 01.06.2026 – 07.06.2026,
se urmărește conștientizarea provocărilor ecologice actuale și oferirea de soluții practice
pentru adoptarea unui stil de viață sustenabil. Demersul pornește de la premisa că dreptul
la un mediu sănătos este un drept fundamental al omului, recunoscut internațional și
garantat prin Constituția României. Acest cadru legal le asigură tuturor cetățenilor
posibilitatea de a trăi într-un spațiu curat, sigur și lipsit de riscuri de mediu.

Deoarece accesul la un ecosistem echilibrat este o certitudine juridică, protejarea
acestuia devine o datorie comună. Responsabilitatea nu revine exclusiv autorităților, ci
implică activ cetățenii și mediul de afaceri, fiind o condiție obligatorie pentru viitorul
nostru.

În acest context, un pilon central al sustenabilității este conceptul „zero deșeuri”
(zero waste), axat pe prevenire, reutilizare și reciclare. Schimbarea poate începe prin
decizii zilnice simple, cum ar fi planificarea corectă a cumpărăturilor pentru a stopa risipa
alimentară, alegerea produselor fără ambalaj și prioritizarea hranei preparate acasă.

În concluzie, Ziua Mondială a Mediului reprezintă un semnal de alarmă, dar și o
oportunitate de acțiune. Tranziția către o societate curată și responsabilă depinde de
efortul colectiv al fiecăruia dintre noi. Prin educație ecologică continuă, implicare civică
activă și asumarea individuală a unor principii sustenabile – de la reducerea consumului
până la gestionarea corectă a resurselor – avem puterea de a transforma dreptul teoretic la
un mediu sănătos într-o realitate palpabilă. Doar printr-un parteneriat solid între cetățeni,
autorități și mediul privat putem garanta un echilibru ecologic durabil și un viitor sigur
pentru generațiile care ne urmează.


